
Προσλήψεις στην αστυνομία και όχι στη δημόσια υγεία: Αυτή είναι η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας.

Αν το σύνθημα του Πολυτεχνείου ήταν “Ψωμί Παιδεία Ελευθερία”, το σημερινό σύνθημα είναι “Ψωμί,
Υγεία, Παιδεία κι Ελευθερία”.

Όταν οι ζωές μας καταστρέφονται μέσα από μια σειρά αντεργατικά μέτρα, από την εγκληματική
αδιαφορία για το δημόσιο σύστημα υγείας, από την κατασπατάληση του δημόσιου χρήματος σε
προσλήψεις στην αστυνομία, σε δώρα στα κανάλια και όχι στα νοσοκομεία και στην παιδεία, τότε δεν μας
μένει άλλος δρόμος από την αντίσταση. Η καταστολή αποτελεί δείγμα μιας κυβέρνησης που βρίσκεται σε
πανικό και θέλει οι φτωχοί και ο λαός να πληρώσουν την κρίση είτε με τους νεκρούς στα νοσοκομεία είτε
με στοχοποίηση των κινημάτων.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η πορεία του Πολυτεχνείου δεν είναι απλά μια μέρα μνήμης και απόδοσης
τιμής στους νεκρούς της εξέγερσης κατά της Χούντας. Είναι μέρα αγώνα και μάχης για τη σωτηρία της
κοινωνίας από τις εγκληματικές πολιτικές διαχείρισης της πανδημίας: η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας θυσιάζει τις ζωές των πολλών για τις ανάγκες της κερδοφορίας των λίγων. Aφήνει το
Εθνικό Σύστημα Υγείας σε κατάρρευση χωρίς γιατρούς, πόρους, προσωπικό και αρνείται να λάβει μέριμνα
για τις πραγματικές εστίες υπερμετάδοσης του ιού (μέσα μαζικής μεταφοράς, μεγάλοι χώροι εργασίας,
σχολεία, γηροκομεία, φυλακές, κλειστές δομές, στρατόπεδα προσφύγων, κοκ). Φέτος, κατεβαίνουμε στην
πορεία του Πολυτεχνείου για να απαιτήσουμε εκείνες τις πολιτικές αποφάσεις που απαιτούνται
επειγόντως για να σώσουμε ζωές!

Καταγγέλλουμε την παντελώς αυθαίρετη απαγόρευση της πορείας που εξήγγειλε μέσω δελτίου τύπου (!) ο
Υπουργός “Προστασίας του Πολίτη” Χρυσοχοϊδης, καθώς και το όργιο αστυνομικής βίας της 13/11.
Πρόκειται για παράνομη και παράτυπη απόφαση, που δεν βρίσκει έρεισμα ούτε βεβαίως στο Σύνταγμα
ούτε όμως και στον πρόσφατα ψηφισμένο και αντισυνταγματικό νόμο για τις διαδηλώσεις. Οι διατάξεις
της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ 71342/6-11-2020, ΦΕΚ τ. Β 4899/2020) που ψήφισε η κυβέρνηση
για το lock-down προβλέπουν την αναστολή των συναθροίσεων “με την επιφύλαξη των δημόσιων



υπαίθριων συναθροίσεων του άρθρου 11 του Συντάγματος και του νόμου ν. 4703/2020”. Κατόπιν τούτου
και με δεδομένη την ρητά προβλεπόμενη μη υποχρέωση γνωστοποίησης της πορείας του Πολυτεχνείου και
τη μη ύπαρξη νομότυπης και αιτιολογημένης απαγόρευσης, η κινητοποίηση της 17 Νοέμβρη είναι, εκτός
από δίκαιη, και νόμιμη. Tο ίδιο και η προσέλευση των διαδηλωτών, στους οποίους δεν θα είναι νόμιμη η
επιβολή προστίμων, τα οποία ουσιαστικά θα “τιμωρούσαν” τους πολίτες γιατί ασκούν το συνταγματικά
κατοχυρωμένο δικαίωμά τους και θα δυσχέραιναν δυσανάλογα (και χωρίς νόμιμο έρεισμα) την άσκησή
του.

Ως δικηγόροι, θα έχουμε διπλό ρόλο στην πορεία της Τρίτης: αφενός, θα συμπορευτούμε με όλο τον κόσμο
του αγώνα, εξασφαλίζοντας την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων με μάσκες και αποστάσεις
ασφαλείας. Αφετέρου, σε συντονισμό με συναδέλφους/ισσες, θα περιφρουρήσουμε την συγκέντρωση από
την αστυνομική καταστολή. Καλούμε κάθε προοδευτικό και δημοκράτη νομικό σε συντονισμό μαζί μας,
για τη θωράκιση του δικαιώματος στη συνάθροιση και την υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων
και ελευθεριών.

Η “Εναλλακτική Παρέμβαση – Δικηγορική Ανατροπή” καλεί σε μαζική συμμετοχή στη
συγκέντρωση και πορεία της 17 Νοέμβρη με κατάληξη την Αμερικάνικη Πρεσβεία.


